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  По  това  време  финансовото  състояние  на  СЕЕС  е  трагично. 
Списанието  е  било  пред  банкрут  по  финансови  причини.  Акад. 
Димитър  Мишев  използва  авторитета  си  като  председател  на 
Съюза и главен редактор, включително и като член на УС на ФНТС, 
„изпросва” от Федерацията заем от 10 000 лв. 
  

VI етап – 20 януари 1972 г. – 14 април 1977 г. 
   
  На  20  януари  1972  г.  се  провежда  ІІ  конгрес  на  НТС  по 
електротехника.  Участват  182  делегати.  Представени  са  152 
дружества  с  11860  члена  /3886  инженери  и  7974  техници/  и  24 
окръжни ръководства. Избрано е ЦР в състав от 87 души. На първия 
пленум е избрано ИБ в състав: председател проф.. Петко Влъчков, 
секретар Д. Попов и 14 члена.  

На  13 и  14  април  1972  г.  се провежда V конгрес на НТС, който 
приема  нов  Устав,  според  който  наименованието  на  Съюза  се 
променя    от  Съюз  по  електротехника  на  НТС  по  енергетика, 
електроника и съобщения. За дългогодишна дейност са удостоени: 
за  почетен  член  –  Петър  Богоев  и  заслужили  деятели  на  НТС‐ 
Роберт Попов, Недялко Велев и Никола  Рашев.   

На този конгрес е приет следният организационен строеж: 
   ‐научно‐технически дружества; 
   ‐окръжни ръководства на НТС; 
   ‐окръжни съвети и градски /районни/ съвети на НТС; 
   ‐централни ръководства на НТС; 
   ‐Централен съвет на НТС в България. 
 
  Научно‐техническите  дружества  са първични организации на 
Научно‐техническите  съюзи  в  България.  Те  се  изграждат  на 
териториално‐отраслов признак. Могат да се изграждат дружества 
и  в  крупните  предприятия,  институти,  учреждения,  ДСО,...  с 
решение  на  ИБ  на  ЦС.  Могат  да  се  изграждат  и  сборни  научно‐
технически дружества с решение на бюрото на съответния окръжен 
съвет, който ги ръководи. 
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  На  11  март  1977  се  е  състоял  VI  конгрес  на  НТС  в  България, 
който  приема нов устав, в който наименованието на Съюза отново 
се  променя  и  става  НТС  по  енергетика,  електротехника  и 
съобщения.  
  В Устава на НТС в България,  съставен на основата на Устава, 
приет на IV конгрес /24‐25 февруари 1965 г./, изменен и допълнен от 
V Конгрес на НТС /13‐14 април 1972 г./ и изменен и допълнен от VI 
конгрес на НТС  /11 март  1977  г./,  е приет  следния организационен 
строеж: 
         1. Научно‐технически дружества;  
  2. Окръжни съвети на НТС /В София – градски съвет на НТС/; 
  2.1.  Окръжни  ръководства  на  отрасловите  и  по  специалност 
съюзи – поделения на окръжните съвети; 
  2.2.  Градски  /районни/  съвети  –  поделение  на  окръжните 
съвети; 
  3. ЦС на НТС в България  
  3.1. Централни ръководства на отрасловите и по специалности 
съюзи, поделения на ЦС. 
 
  На първия пленум на ЦС на НТС в България  е  избрано ЦР на 
новия  Съюз  в  състав:  председател  проф.  Стефан Попадиин,  двама 
зам. председатели, секретар Илия Минчев и 11 члена. 
 
   VII етап – 14 април 1977 г. – 13 март 1982 г. 
 
  След  VI  конгрес  на  НТС  в  България  изградените  научно‐
технически  дружества  стават  единни  първични  организации  на 
НТС,  обединяващи  всички  специалисти  в  една  стопанска  или 
научна организация и  са изградени на производствен признак.  Те 
се ръководят пряко от съответните окръжни съвети на НТС и чрез 
тях – от ЦС на НТС. 
  На 9 март  1979 година се провежда VII пленум на ЦС на НТС. 
От  състава  на ЦР  се  освобождава  Богомил Йорданов  и  се  избира 
нов член – инж. Иван Игнатов. 
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  VIII етап – 13 март 1982 г. – 1 март 1989 г.  
   
  На  12‐13  март  1982  г.  се  провежда  VII  конгрес  на  НТС  в 
България. Приема се нов устав, в който наименованието на съюза 
отново  се  променя  и  става:  Съюз  по  електроника, 
електротехника  и  съобщения  (СЕЕС).  Създава  се  нов  съюз  по 
енергетика. На конгреса са избрани двама почетни члена на НТС и 
8 заслужили деятели на НТС, в т.ч. инж. Йорданка Везирева и инж. 
Димитър Макров. 
  На I пленум на ЦС на НТС в България е избрано ЦР на СЕЕС в 
състав:  председател  проф.  Стефан  Попадиин,  зам.  председатели 
инж.  Иван  Игнатов  и  инж.  Иван  Тенев,  секретар  инж.  Ивайло 
Иванчев и 11 члена /в т.ч. инж. Иван Бъчваров, инж.Йордан Боянов, 
инж.Живко Паскалев и инж. Д. Рачев/. 
  Периодът от  1977  г. до  1989  г. /VII и VIII  етапи/ може да бъде 
определен  като  период  на  най‐бурното  развитие  на  Научно‐
техническия съюзи в България и на отрасловите /специализирани/ 
научно‐технически  съюзи.  Това  е  времето на  силното развитие на 
икономиката  и  науката  в  страната.  На  техническия  прогрес  се 
обръща  изключително  внимание  и  грижи.  В  ръководствата  на 
Федерацията  и  на  отделните  Съюзи  се  включват  много  държавни 
ръководители  /министри,  зам.  министри  и  др./,  както  и 
представители на ДСО и фирми. В техническите и други вузове се 
изграждат  структури  на  НТС  –  студентски  научно‐технически 
дружества  /СНТД/,  в  които  се  развива  широка  научно‐техническа 
дейност.  В  научните  кръжоци  се  включват  най‐добрите  студенти. 
По‐късно  във  ВУЗ,  научно‐изследователските  институти  и  във 
фирмите  се  появява  нова  форма  на  включване  на  младежите  в 
развитието  на  техническия  прогрес  –  това  е  движението  за 
техническо  и  научно  творчество  на  младежта,  добре  познатото 
ТНТМ. 
  ДСО  и  фирмите  оказват  щедра  финансова  подкрепа  на 
Федерацията  и  съюзите.  Много  от  НТМ  се  осигуряват  основно  с 
техни средства. 
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  Изключителна  е  ролята  на  Държавния  комитет  за  наука  и 
технически  прогрес  /ДКНТП/  за  стимулиране,  регулиране  и 
насочване  на  научната  и  техническата  дейност  в  страната.  Тук 
трябва  да  се  посочи  специално  важната  роля  и  приносът  на 
тогавашния председател на ДКНТП и по‐сетнешен председател на 
ФНТС чл. кор. проф. инж. Иван Попов. 
  ФНТД е приемник на НТС в България. 
 
  VIII  конгрес  на  ФНТД  /1‐2  март  1989  г./  отменя  Устава  на 
научно‐техническите  съюзи,  приет  на  VII  конгрес  на  НТС  /12‐13 
март  1982  г./.  ФНТД  обединява  на  доброволни  начала  научно‐
технически дружества, общински съвети на НТД, домове на науката 
и техниката /ДНТ/, специализирани НТС, министерства, ведомства, 
инженерно‐внедрителски  организации,  научно‐изследователски 
институти,  ВУЗ,  фирми,  технологични  центрове,  ТНТМ  и  други 
организации, работещи в областта на техническия прогрес.  
  Организационен строеж: 

1. Научно‐технически дружества /НТД/ 
2. Функционални звена:  
‐ общински съвети на НТД 
‐ ДНТ 
‐ специализирани научно‐технически съюзи 

  3. Функционални органи:  комитети,  съвети,  комисии,  клубове 
и др. 
  4.  Съвместни  органи  с  други  организации/  кабинети  по 
качество и др./ 
 
  IX етап – 16 май 1992 г. до 1 май 2014 г.   
 
  На 30 и 31 май 1992 г. се провежда деветият конгрес на ФНТС. В 
приетия устав е записано: ”ФНТС обединява на доброволни начала 
равноправни  научно‐технически  съюзи  /НТС/,  териториални 
организации  /ТО/  на  НТС  и  други  творческо‐професионални 
общности с идеална /нестопанска/ цел...”. 
   На 24 и 25 юни 2005 г. се провежда десетият конгрес на ФНТС. 
Той   утвърждава списъка на членовете на Федерацията, в който са 
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записани  наименованията  на  20  научно‐технически  съюза  и  35 
териториални  организации  /ДНТ/  на  НТС,  вкл.  Столичен  дом  на 
науката  и  техниката  /СДНТ/  и  Столична  научно  техническа 
организация /СНТО/. 
  Тук  трябва  да  се  отбележи много  важното  решение  на  УС  на 
СЕЕС  в  София  да  не  се  изгражда  териториално  поделение  
/регионална организация на СЕЕС/. Съображенията са: УС на СЕЕС 
трябва  да  ръководи  структурните  звена  на  Съюза  директно,  без 
междинно  звено.  По  този  начин  дейността  ще  е  по‐ефективна. 
Практиката оправда правилността на това решение. 
  Характерното  за  етапа  са  огромните  усилия  за  оцеляване  на 
СЕЕС в условия на прехода от тоталитарната планова към пазарна 
икономика.  Всъщност  се  започва  от  нулата.  Двамата  щатни 
служители  на Съюза са оставени почти без заплати. Списанието е в 
тежко  състояние.  Въпреки  това,  членовете на новата  редакционна  
колегия  отделят  много  време,  енергия  и  интелект  за  укрепването 
му.  И  трябва  с  гордост  да  се  отбележи,  че  от  началото  на 
издаването  на  списанието  през  1982  г.  до  сега  книжките  са 
отпечатвани редовно. 
  Целият  период  след  1992  г.  е  време  на  къртовска  работа  за 
разширяване и разнообразяване на дейността за Съюза. Членовете‐ 
учредители на СЕЕС  за  били 81,  а  сега  в  тетрадката и  в  папките  с 
индивидуалните  молби  стоят  имената  и  данните  на  над  900 
специалисти, плюс членовете на Съюза в РО и в клубовете на СЕЕС 
в страната. 
  Сред тях са били и са академици, професори, ректори, декани, 
ръководители катедри, учени от ТУ и БАН и много младежи.  
  С  цената  на  много  усилия  към Съюза  в  различните  етапи  от 
развитието му и сега са включени повече от 40 колективни члена – 
фирми и други организации. 
  През  всичките  години  след  1991  г.  научно‐техническата 
дейност е определяна като приоритетна, най‐активна, престижна и 
ефективна.  Същността  и  е  в  организирането,  пропагандирането  и 
провеждането  на  научно‐технически  мероприятия  /НТМ/,  по‐
специално  на  конференциите,  симпозиумите,  форумите, 
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семинарите, дискусиите, честванията и презентациите на фирми и 
университети. 
  Освен  да  съдейства  за  повишаване  на  научно‐техническата  и 
професионалната  квалификация  на  членовете  на  СЕЕС  и  на 
инженерната  общност  от  съответните  отрасли  и  да  спомага  за 
пропагандиране в страната и в чужбина на постиженията им, чрез 
тази  дейност  се  осигурява  и  основната  част  от  финансовата  му 
стабилност. 

Например,  за  трите  години  – 2010,  2011  и  2012 –  са  проведени 
успешно повече от 30 НТМ. Голяма част тях са провеждани повече 
от  30  години  заедно  със  съответните  ТУ  от  София,  Варна,  Русе, 
Колежа по телекомуникации и пощи   и др. Това са популярните и 
авторитетни  в  страната  и  чужбина  конференции  и  симпозиуми 
СИЕЛА,  ЕЛМА,  ТЕЛЕКОМ,  АКУСТИКА,  ИНФОТЕХ,  а  по‐късно  и 
Електронно‐лъчеви  технологии  ЕВТ,  ЕЛЕКТРОНИКА, 
Международния  семинар  “Обучение  и  реализация  на  младите 
инженери” и др. Тук трябва да се добавят и 20‐те НТМ от плана за 
2013  и  2014  г.,  сред  които  е  успешно  проведения  с  ТУ  София  за 
първи  път  Национален  форум  “Електронни,  информационни  и 
комуникационни  системи ЕИКС  2013”, Международния  симпозиум 
“Практически  енергийни  проблеми  и  тенденции  в  ефективните 
технологии ПЕП ТЕТ 2013”, „ТЕЛЕКОМ 2013” и др. 

С осъзнато чувство на гордост може да се сподели, че не само 
броят  е  голям,  но  и  качеството  на  провежданите  НТМ  е  добро. 
Нормално  в  големите  наши международни  конференции  участват 
около 60 до 80 специалисти с доклади на добро или високо научно‐
техническо  ниво.  Издаваните  сборници  с  доклади,  програми  и 
покани  са  качествени.  Успешно  е  и  редовното  участие  на  доста 
фирми  като  генерални,  основни  и  обикновени  спонсори.  На 
провежданите  след  конференциите  “кръгли  маси”  са  дискутирани 
съществени  проблеми  на  развитието  на  икономиката, 
образованието  и  науката  в  страната,  както  и  конкретни  теми  за 
състоянието  и  проблемите  на  фирмите  и  университетите.  Добре 
организирани  и  осъществявани  са  и  презентации  на  големи  и 
малки и средни предприятия. 
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В  този  период  бяха  направени  и  първите  опити  след 
конференциите да се изготвят и изпращат до министерства, и дори 
и  до  министър‐председателя,  добре  аргументирани  конкретни 
предложения  за  решения,  като  например  след  Международния 
форум  в  хотел  “Хилтън”  през  м.  октомври  2010  г.  За  съжаление, 
крайният  резултат  беше  нищожен  –  материалите  “потъваха”  в 
бюрократичните администрации.  

Организационната дейност е основна за всяка организация. Тя 
винаги  е  била  приоритетна  за  ръководствата  на  Съюза.  Важен 
елемент  е  структурата,  която  обезпечава  ефективната  дейност. На 
фигурата е показана структурната схема на Съюза и неговото място 
в структурата на ФНТС. 

Накрая едно предложение: Конгресите и общите събрания на 
СЕЕС  не  са  номерирани.  Учредителното  събрание  от  1992  е 
записано  като  III  Конгрес.  Предлага  се  да  се  въведе  следната 
номерация на общите събрания:  

III Конгрес – 1992 г. 
IV Общо събрание – 1995 г. 
V Общо събрание – 1998 г. 
VI Общо събрание – 2001 г. 
VII Общо събрание – 2004 г. 
VIII Общо събрание – 2007 г. 
IX Общо събрание – 2010 г. 
X Общо събрание – 2013 г. 
 
Международната дейност на Съюза се осъществява в следните 

три основни направления: 
‐  Чрез  договори  или  други  споразумения  със  сродни 

организации от чужбина; 
‐  Чрез  чуждестранните  участници  в  нашите  международни 

конференции и чрез наши участници в прояви в чужбина; 
‐  Чрез  установените  делови  връзки  с  представителствата  на 

чуждестранни фирми в България. 
‐ От 1994 г. СЕЕС има подписани споразумения с VDE – Съюза 

на  германските  електроинженери.  В  резултат  се  получават 
безплатно  техни  издания.  Наши  представители  участват  в  техни 
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форуми,  обменя  се  информация,  изпращат  им  се  наши  печатни 
материали.  От  три  години  VDE  участва  като  съорганизатор  на 
международните ни конференции. Имаме добри лични контакти. В 
началото на 2013  г. има продължение на договора до  31.12.2015  г.  и 
съгласие от ръководството на VDE. 

‐  Споразумение  има  и  със  Съюза  на  полските  електро‐
инженери  –  SEP.  Договорът  е  безсрочен.  Правен  е    обмен  на 
информации, печатни материали и др. 

 Подписаният  преди  години  договор  с  Румънския  съюз  на 
енергетиците  –  SIER  дава  добри  практически  резултати. 
Провеждани  са    срещи  и  са  организирани  семинари.  Най‐добър 
пример  е  съвместното  организиране  на  Международния  семинар 
„Инженерно образование и професионална реализация на младите 
инженери”. 

- От 01.01.2007  г. има подписани договори с  ІЕЕЕ. Такъв имат и 
ФНТС и САИ. Последният  е валиден до 2016 г.  

- От няколко години СЕЕС членува в   EUREL – Асоциацията на 
европейските съюзи по електротехника. 

 
За  цялостното  развитие  на  СЕЕС  в  последния,  най‐дълъг 

девети  етап  –  22  години  –  значителен  е  приносът  на  много 
активисти. На първо място това са били председателите на Съюза: 
акад. Д. Мишев /1992 г. – 13 февруари 2003 г./, проф. Стефан Табаков 
/февруари 2003 г. – юни 2004 г./, проф. Иван Ячев /2004 г. – и сега/ и 
членовете  на  УС.  За  този  период  членове  на  УС  са  били  /вкл. 
последния състав/  общо 54  специалисти. При избора им стриктно 
са  спазвани  принципите  на  приемственост  и    на  обновление.  В 
състава  е  имало  представители  от  всички  основни  направления  – 
електротехника,  електроника  и  телекомуникации,  и  свързаните  с 
тях енергетика и информационни технологии. Стремежът винаги е 
бил да се включват авторитетни и компетентни, но и много млади 
специалисти. 

За  успехите  на  Съюза  във  всичките  етапи  до  1989  заслуги  са 
имали председателите:  

проф. Петко Влъчков 
проф. Стефан Попадиин 
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проф. Илия Томов 
   

Решаваща  роля  за  успехите  са  имали  оперативните  щатни 
сътрудници. В последните етапи след 1960 г. трябва да се отбележат 
имената на инж. Илия Минчев, инж. Тамара Върбанова и – особено 
важно‐ инж. Ивайло Иванчев. 

Финансовото  обезпечаване  на  дейността  на  Съюза 
непрекъснато е било проблем. С цената на много усилия, както и с 
получаваната  ежегодна  финансова  подкрепа  от  Федерацията, 
трудностите са били преодолявани.  

В  изминалия  22‐годишен  период  за  определени  заслуги  за 
успешното  развитие  на  Съюза  много  активисти  са  били 
награждавани  с  почетни  звания  и  награди.  Почетни  членове  на 
Съюза са 40 души: 

 
чл.кор. проф. инж. Иван Николов Попов /посмъртно/ 
проф. инж. Никола Райков Белопитов /посмъртно/ 
проф. дтн инж. Илия Иванов Томов /посмъртно/ 
проф. д‐р инж. Емануил Василев Филков /посмъртно/ 
aкад. проф. д‐р инж. Димитър Николов Мишев /посмъртно/ 
проф. д‐р инж. Димитър Александров Димитров /посмъртно/ 
проф. инж. Стефан Василев Попадиин /посмъртно/ 
проф. дтн инж. Дончо Стефанов Дончев /посмъртно/ 
инж. Ивайло Николов Иванчев /посмъртно/ 
проф. дмн инж. Иван Константинов Даскалов /посмъртно/ 
ст.н.с. I ст. д‐р инж. Димитър Ангелов Рачев 
проф. д‐р инж. Рачо Маринов Иванов 
доц. д‐р инж. Стефан Тодоров Барудов 
доц. д‐р инж. Илия Нейков Немигенчев 
доц. д‐р инж. Ангел Маринов Ангелов 
проф. д‐р инж. Илия Петров Чалъков 
ст.н.с. д‐р инж. Йорданка Филипова Везирева 
инж. Петко Костадинов Буров /посмъртно/ 
инж. Илия Христов Минчев 
Роберт Христов Попов  
ст.н.с. д‐р инж. Иван Игнатов Иванов 
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чл. кор. проф. дфн. Георги Младенов 
ст.н.с. І ст.д‐р инж. Борис Йовчев 
ст.н.с. инж. Иван Шишков 
ст.н.с. І ст. дтн инж. Тони Драгомиров 
ст.н.с.д‐р инж. Петър Попов 
проф. д‐р инж. Георги Стоянов 
ст.н.с. д‐р инж. Божидар Симеонов 
ст.н.с. инж. Румен Атанасов 
проф. д‐р инж. Иван Вълчев 
проф. д‐р Стефан Евтимов Табаков 
д‐р инж. Атанас Георгиев Маноилов 
проф. д‐р Димитър Димов Юдов 
д‐р инж. Сергей Алексеев Шишов 
ст.н.с. д‐р Иван Николов Василев 
инж. Александър Атанасов Мавродиев 
доц. д‐р инж. Георги Тодоров Тодоров 
проф. д‐р инж. Никола Петров Михайлов 
доц. д‐р инж. Никола Христов Дурчев 
проф. дтн инж. Ради Петров Романски 
 
Носители на почетни отличия на ФНТС в изминалия период са 

няколко активисти на Съюза /носители на златна значка, на златна 
значка  „проф.  Асен  Златаров”,  почетни  и  заслужили  деятели  на 
ФНТС/. 

Заслужили деятели на ФНТС са: инж.Димитър Попов и Роберт 
Попов  /от  петия  конгрес  на  НТС/,  инж.Тодор  Петков  Тодоров, 
инж.Илия Минчев, проф.Петко Влъчков и инж.Марин Маринов / от 
шестия  конгрес  на  НТС/,  акад.Димитър  Мишев  /2001  г./  и  Иван 
Василев /2012 г./. 

Поради  активната  роля  на  автора  на  този  материал  и 
вероятността  да  се  допуснат  субективни  оценки  на  последния 
период – от 1992 г. до сега – не се правят персонални оценки. Това 
ще бъде задача на бъдещ анализ.  
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  ‐Структурна схема на СЕЕС. 
  ‐Фотография на УС на СЕЕС от 20о6 г.  
  ‐Фотография  на  откриването  на    SIELA  2005  г.,  Пловдив,  с 
проф.  Ив.  Ячев  ,  проф.  М.  Минчев,  дипл.  инж.  Еньо  Лиис  –  изп. 
директор на VDE, доц. Ив. Василев и проф. И. Чалъков. 
  ‐Фотография с директора  на VDE‐Институт д‐р  инж. В. Йегер 
и Иван Василев, СЕЕС след SIELA 20о7 г. 
 

 
м. май 2014 г. 
 
Автор: доц. д‐р инж. Иван Василев  
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IX. 2015-2025 – години на устойчиво развитие  
 
 Последните 10 години от дейността на СЕЕС – периода 2015-2025 
година се характеризират с устойчивост и въвеждане на нови 
инициативи. 
 

А. Организационна дейност 
 
 Съгласно Устава, членовете на СЕЕС са български и 
чуждестранни физически или юридически лица, с професионални, 
стопански и научни дейности и интереси в областта на 
електрониката, електротехниката и съобщенията и свързаните с тях 
области (Устав на СЕЕС, посл. изм., прието на ОС 26.06.2020 г.). 
 
 Главните направления на дейността са:  

1. Структура и структурни звена на СЕЕС; 
2. Членство в СЕЕС. Индивидуални и колективни членове. Ра-

бота с младежите. Почетни членове; 
3. Организационен живот. Общи събрания. Управителен съвет 

(УС) и актив. Контролна комисия (КК); 
4. Взаимодействие с ръководствата на Федерацията, нацио-

налните НТС и ТО на НТС в страната.  
 

1. Структура и структурни звена на СЕЕС 
 
 Действащата структурна схема на СЕЕС е показана на фигурата.  
 На схемата е показана взаимната връзка между органите и 
структурните звена на СЕЕС, както и отношенията им към 
структурите на Федерацията.  
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 През 2020 г. в Устава бе направена промяна в основните 
структурни звена и взаимовръзките между тях. 
 Като основно структурно звено на СЕЕС останаха членовете – 
индивидуални и колективни, както и в по-малка степен застъпени - 
клубовете. Клубът обединява не по-малко от пет индивидуални 
членове на СЕЕС. 
 

Списък 
на клубовете на СЕЕС към 01.10.2025 г. 

1. кат. „Ел. машини“ ТУ София; 
2. кат. „Ел. апарати“ ТУ София; 
3. кат. „Силова електроника“ ТУ София; 
4. ФКТТ, ТУ София; 
5. кат. „АЕЗ“ ТУ София; 
6. ТУ Габрово; 
7. МГУ София; 
8. клуб „Електроника“ ТУ Варна; 
9. клуб „Информатика и комп. науки“ БСУ; 
10. клуб „Електронна, комуникационна и комп. техника“ БСУ; 
11. ДНТ Монтана; 
12. Национална секция „Физическа, електро и музикална 

акустика“ (ФЕМА). 
 
 Националните научно-технически секции (ННТС) 
продължават да съдействат на работата по организирането на 
научните и практическите мероприятия, най-вече на големите 
конференции, например секциите Електропромишленост – за ЕЛМА 
и СИЕЛА, Силова електроника и Микроелектроника – за 
ЕЛЕКТРОНИКА и т.н. 
 

2. Членство в СЕЕС. Индивидуални и колективни членове. 
Работа с младежите. Почетни членове. 

 
2.1. Индивидуални членове 
 Условията за членство в Съюза са посочени в Устава: 
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 „Чл.6. (1) (изм. - ОС от 01.07.2016 г.) Индивидуален член на СЕЕС 
може да бъде всяко физическо лице - български или чуждестранен 
гражданин, което работи или се обучава в областта на 
електрониката, електротехниката и съобщенията, или е 
професионално свързан с тези области и плаща членски внос.“  
 Анализът на възрастовия състав на Съюза показва, че 
продължава положителната тенденция – по-голямата част от 
новоприетите членове са млади специалисти на възраст до 35-40 
години.  
 Броят на индивидуалните членове към 22.02.2025 е 283. 
 
2.2. Колективни членове на СЕЕС 
 В чл. 6 (2) на Устава на Съюза е записано, че „Колективен член 
на СЕЕС може да бъде всяко българско или чуждестранно 
юридическо лице с близки цели и задачи, споделящо целите и 
задачите, свързани с дейността на СЕЕС”.  
 Практиката за работа с колективните членове продължава да се 
развива. Колективните членове и фирмите (които не са колективни 
членове на Съюза) участват активно в работата на конференциите, 
които организира СЕЕС.  

 
Списък на колективните членове на СЕЕС,  
плащали членски внос в различни години: 

 
АББ-АВАНГ АРД 
БАЛКАНТЕЛ 
БИЦ-ИЗОТ 
БНТ 
БСУ-БУРГАС 
БТК-НИИС 
ДЕНИ-ЕН-К 
ДИГИКОМ 
ДИТ-М 
ЕВРОИНЖЕНЕРИНГ 
ЕЛДОМИНВЕСТ 
ЕЛЕКТРОИМПЕКС 
ЕЛЕКТРОИНВЕНТ 
ЕЛЕКТРУМ 
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ЕЛМОТ 
ЕЛПРОМ-ЗЕМ 
ЕЛПРОМ-ИЕП 
ЕЛПРОМ-ИЛЕП 
ЕЛПРОМ-ТРАФО СН  
ЕЛПРОМ-ХАРМАНЛИ  
ЕЛТА-Р-ЧЕНКИН 
ЕПИК-ПРАВЕЦ 
ЕРМА КОНСУЛТИНГ БТК 
ЗАВН-ДОБРИЧ 
ИНОВАТИКС 
ИТА-ИНЖЕНЕРИНГ 
ИТА-ТРЕЙД 
КЕМАТЕК 
КПД 
МАРБУД ЕООД  
МЕТИКС 
МТИТС 
НКО – България Национален комитет по осветление в България  
СИМЕНС КОМУНИКЕЙШЪНС  
СОЛАРПРО 
СПАРКИ ЕЛТОС 
ТЕХНОКОМЕРС ИНЖЕНЕРИНГ 
ТО НТС МОНТАНА БКЕПИ 
ТЦ ИЕ БАН 
ФЕСТО ПРОИЗВОДСТВО 
ЦЕРБ 
(Общо 39) 

 
2.3. Работа с младежите 
 Работата с младежите продължава да е приоритетна задача за 
Управителния съвет и за Съюза като цяло.  
 Запазват се съществуващите инициативи и се развиват нови: 

1. Относително голям брой младежи от отраслите на Съюза 
продължават активно да се включват в ежегодните младежки 
научни сесии (конференции), организирани от Федерацията.  
В тези прояви активни популяризатори и организатори са 
членовете на УС: доц. Димитър Арнаудов, проф. Сеферин 
Мирчев и проф. Елена Колева. Членове на Съюза са активисти 
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в дейността на Съюза на европейските млади инженери в 
България (СЕМИБ).  

2. Ежегодният международен младежки семинар „Обучение и 
реализация на младите инженери“, чийто главен организатор е 
СЕЕС, се провежда успешно до 2020 г. (до КОВИД пандемията). 

3. През 2015 г. за първи път отбор от трима членове на Съюза – 
младежи-инженери от ТУ-София участват в ежегодната 
младежка мениджърска купа на EУРЕЛ. 

4. От 2021 г. СЕЕС организира конкурс „Проект на годината“. 
Целта на конкурса е да се популяризират, стимулират и оценят 
груповите или индивидуални постижения и иновативни идеи 
на утвърдените и младите специалисти в областта на 
електротехниката, електрониката и съобщенията, чийто 
стремеж е да прилагат високи стандарти в своята професия. За 
2024 г. е награден проект Sкooler – Learning Management System, 
представен от Serafeim Triantafyllou (Гърция). 

5. От 2022 г. СЕЕС присъжда награди за най-добър доклад на 
конференцията „Информационни технологии и автоматика“ в 
ХТМУ. 

6. От 2023 г. СЕЕС започна да награждава с грамоти млади автори 
на доклади с публикация в ежегодната международна научна 
конференция UniTECH – Габрово, организирана от Технически 
университет-Габрово. 

7. През 2023 г. стартира сътрудничество с Професионална 
гимназия по високи технологии "А. С. Попов", гр. София. По 
време на тържествената церемония по връчване на дипломите 
на зрелостниците, випуск 2025, СЕЕС награди с грамоти за най-
добри ученически научно-практически и софтуерни 
разработки.  

8. Всяка година членове на УС участват в журито на младежката 
конференция на ФНТС. 

9. Кандидати на СЕЕС в последните години не са участвали в 
ежегодния конкурс на Федерацията „Млад инженер на 
годината“, както и не се ползва възможността за специализация 
на млади инженери в чужбина, предоставяна от Фонд „Инж. 
Георги Генев“ към ФНТС. 
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10. Съюзът не успява да постигне успех в привличането на 
докторанти, млади асистенти и студенти от технически 
университети за членство и активна дейност в Съюза. 

11. За членове на УС през всичките години след 1992 г. са избирани 
с предимство млади специалисти на възраст до 40 г. 

12. В организираните от Съюза научно-технически дейности 
участват много млади учени, докторанти и студенти. 

 
2.4. Почетни членове на СЕЕС  
 
 Почетни членове на СЕЕС са 40 активисти (след 1992 г.): 

чл.кор. проф. инж. Иван Николов Попов 
проф. инж. Никола Райков Белопитов 
проф. дтн инж. Илия Иванов Томов 
проф. д-р инж. Емануил Василев Филков 
aкад. проф. д-р инж. Димитър Николов Мишев 
проф. д-р инж. Димитър Александров Димитров 
проф. инж. Стефан Василев Попадиин 
проф. дтн инж. Дончо Стефанов Дончев 
инж. Ивайло Николов Иванчев 
проф. дмн инж. Иван Константинов Даскалов 
ст.н.с. I ст. д-р инж. Димитър Ангелов Рачев 
проф. д-р инж. Рачо Маринов Иванов 
доц. д-р инж. Стефан Тодоров Барудов 
доц. д-р инж. Илия Нейков Немигенчев 
доц. д-р инж. Ангел Маринов Ангелов 
проф. д-р инж. Илия Петров Чалъков 
ст.н.с. д-р инж. Йорданка Филипова Везирева 
инж. Петко Костадинов Буров 
инж. Илия Христов Минчев 
Роберт Христов Попов 
ст.н.с. д-р инж. Иван Игнатов Иванов 
чл. кор. проф. дфн. Георги Младенов 
ст.н.с. І ст.д-р инж. Борис Йовчев 
ст.н.с. инж. Иван Шишков 
ст.н.с. І ст. дтн инж. Тони Драгомиров 
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ст.н.с.д-р инж. Петър Попов 
проф. д-р инж. Георги Стоянов 
ст.н.с. д-р инж. Божидар Симеонов 
ст.н.с. инж. Румен Атанасов 
проф. д-р инж. Иван Вълчев 
проф. д-р Стефан Евтимов Табаков 
д-р инж. Атанас Георгиев Маноилов 
проф. д-р Димитър Димов Юдов 
д-р инж. Сергей Алексеев Шишов 
ст.н.с. д-р Иван Николов Василев 
инж. Александър Атанасов Мавродиев 
доц. д-р инж. Георги Тодоров Тодоров 
проф. д-р инж. Никола Петров Михайлов 
доц. д-р инж. Никола Христов Дурчев 
проф. дтн инж. Ради Петров Романски 
проф. д-р инж. Марин Христов Христов 
доц. д-р инж. Петър Иванов Държанов 
доц. д-р инж. Пламен Иванов Вачков 
инж. Дамян Тодоров 
проф. Емил Соколов 
проф. Минчо Минчев 

 
3. Организационен живот. Общи събрания. Управителен съвет 

(УС) и актив. Контролна комисия (КК). 
 
 СЕЕС е организация, която води устойчив организационен 
живот. В УС се избират авторитетни учени, ръководители и млади 
специалисти, които се отнасят отговорно към задълженията си като 
членове на УС. Редовно се провеждат заседанията на УС, с добра 
организация и преобладаващо присъствие на членовете.  
 
 Съставът на Управителния съвет на СЕЕС, избран на Общото 
събрание 2024 г. и на Контролната комисия е: 
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Управителен съвет 2024 г. 
 

 
проф. дтн инж. Иван Ячев -  
председател на СЕЕС 

 

проф. дтн инж. Сеферин Мирчев - 
зам. председател 

 

доц. д-р инж. Димитър Арнаудов 
- зам. председател 

 

д-р Стефан Пачеджиев - изп. 
директор 

  Членове на управителния съвет 

 

инж. Александър Мавродиев 

 

доц. д-р инж. Боян Жеков 

 

проф. д-р инж. Валентин Матеев 

 

доц. д-р инж. Георги Тодоров 

 

проф. дтн инж. Елена Колева 

 

проф. д-р инж. Захари Зарков 

 

маг. Здравко Михайлов 

 

доц. д-р инж. Иван Недялков 

 

доц. д-р инж. Иван Хаджиев 

 

инж. Ирина Василева 

 

доц. д-р инж. Йоско Балабозов 

 

доц. д-р инж. Людмил Стоянов 

 

доц. д-р инж. Марин Маринов 
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доц. дтн инж. Николай Хинов 

 

доц. д-р инж. Петър Държанов 

 

доц. д-р инж. Пламен Цанков 

 

проф. дтн инж. Ради Романски 

 

проф. д-р инж. Сотир Сотиров 

 

проф. д-р инж. Цветана 
Григорова-Щърбева 

 
 
Контролна комисия 

доц. д-р инж. Александър Вучев 
доц. д-р инж. Горан Горанов 
проф. д-р инж. Даниела Орозова 
проф. д-р инж. Емил Манолов 
доц. д-р инж. Ивайло Беловски 
 
 

4. Взаимодействие с ръководствата на Федерацията, 
националните НТС и ТО на НТС в страната.  

 
 Продължава да се поддържа тясно сътрудничество на УС на 
СЕЕС с ръководството и администрацията на ФНТС.  
 Проф. Ив. Ячев – председател на СЕЕС, от 2012 г. до 2024 г. е 
председател на ФНТС. След това продължава да е член на УС на 
организацията, като председател на Съюза. 
 Д-р Стефан Пачеджиев активно участва в младежките 
мероприятия на Федерацията и от 2024 г. е избран за председател на 
Младежката секция към УС на ФНТС. 
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5. Хронологични данни за организационната дейност 
 
Дата, г. Описание 

14.05.2015 Честване 50 години СЕЕС 
Представяне на книгата „50 години СЕЕС. История 
развитие, дейци на Съюза по електроника, 
електротехника и съобщения“ 

27.06.2015 Извънредно Общо събрание на СЕЕС 

17.12.2015 Честване 50 години списание „Е+Е“ 
04.2016 СЕЕС е съорганизатор на КЛЪСТЕР „ИНОВАТИВНИ 

ЖЕЛЕЗОПЪТНИ СИСТЕМИ“ 

01.07.2016 Общо събрание на СЕЕС 

 Приети Основни насоки за развитие  на СЕЕС за 
следващия период 2016-2020 

 Приети изменения в Устава на СЕЕС 

 Избран нов Управителен съвет 

 Избрани за почетни членове на СЕЕС: проф. Марин 
Христов, доц. д-р инж. Петър Държанов, инж. Дамян 
Тодоров, проф. Емил Соколов, проф. Минчо Минчев 

01.07.2016 УС избира: за председател на СЕЕС проф. Иван Ячев, 
за зам.председатели доц. Сеферин Мирчев и доц. 
Димитър Арнаудов, за изпълнителен директор д-р 
Стефан Пачеджиев 

2016-2020 Ежегодно провеждане на студентския „Кариерен 
форум“ 

2018 Списание „Е+Е“ е индексирано в базата данни РИНЦ 

26.06.2020 Общо събрание на СЕЕС 

 Приети Насоки за развитие  на СЕЕС за следващия 
период 2020-2024 

 Приети изменения в Устава на СЕЕС 
 Избран нов Управителен съвет 

26.06.2020 УС избира: за председател на СЕЕС проф. Иван Ячев, 
за зам.председатели доц. Сеферин Мирчев и доц. 
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Димитър Арнаудов, за изпълнителен директор д-р 
Стефан Пачеджиев 

08.04.2021 УС приема „Вътрешни правила на СЕЕС за контрол и 
предотвратяване изпирането на пари и 
финансирането на тероризма на сдружение „Съюз по 
електроника, електротехника и съобщения“ (СEEС)“ 
и „Оценка на рисковете от изпиране на пари и 
финансиране на тероризъм в дейността на 
сдружение „Съюз по електроника, електротехника и 
съобщения“  

21.06.2024 Общо събрание на СЕЕС 

 Приети Насоки за развитие  на СЕЕС за следващия 
период 2024-2028 

 Избран нов Управителен съвет 

21.06.2024 УС избира: за председател на СЕЕС проф. Иван Ячев, 
за зам.председатели доц. Сеферин Мирчев и доц. 
Димитър Арнаудов, за изпълнителен директор д-р 
Стефан Пачеджиев 

 
 Съгласно възприетата на Учредителното събрание от 1992 / III 
Конгрес на СЕЕС след 2014 г. са проведени 4 общи събрания, както 
следва: 

XI Общо събрание – 2015 г. 
XII Общо събрание – 2016 г. 
XIII Общо събрание – 2020 г. 
XIV Общо събрание – 2024 г. 

 
 Председател в периода 2015-2025 г. е проф. Ив. Ячев. 

Зам. председатели са били: 
- доц. Сеферин Мирчев 
- доц. Димитър Арнаудов. 

 
Списъци: 
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УПРАВИТЕЛЕН СЪВЕТ НА СЕЕС, 29.06.2013 г.  
1. Александър Мавродиев 
2. Андрей Йончев 
3. Веселин Мирчев 
4. Георги Младенов 
5. Георги Тодоров 
6. Даниела Орозова 
7. Димитър Арнаудов 
8. Емил Манолов 
9. Захари Зарков 
10. Здравко Михайлов 
11. Иван Василев – изп.директор 
12. Иван Ячев – председател 
13. Калина Димитрова 
14. Марин Маринов 
15. Марин Христов 
16. Никола Дурчев 
17. Никола Михайлов 
18. Николай Попов 
19. Николай Хинов 
20. Петър Държанов 
21. Пламен Вачков 
22. Ради Романски 
23. Сеферин Мирчев – зам.председател 
24. Сотир Сотиров 
25. Стефан Пачеджиев 

 
Контролна комисия 

1. Любен Тонев – председател 
2. Иван Георгиев – зам.председател 
3. Димитър Юдов  
4. Иван Митов 
5. Атанас Маноилов 
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УПРАВИТЕЛЕН СЪВЕТ НА СЕЕС, 01.07.2016 г.  
1. Александър Мавродиев 
2. Андрей Йончев 
3. Боян Жеков 
4. Георги Тодоров 
5. Даниела Орозова 
6. Димитър Арнаудов – зам.председател 
7. Елена Колева 
8. Емил Манолов 
9. Захари Зарков 
10. Здравко Михайлов 
11. Иван Митов 
12. Иван Ячев – председател 
13. Калина Димитрова 
14. Красимир Пингелов 
15. Марин Христов 
16. Никола Дурчев 
17. Николай Попов 
18. Николай Хинов 
19. Петър Държанов 
20. Пламен Вачков 
21. Ради Романски 
22. Светлин Вутов 
23. Сеферин Мирчев – зам.председател 
24. Сотир Сотиров 
25. Стефан Пачеджиев – изп.директор 

 
Контролна комисия 

1. Любен Тонев – председател 
2. Атанас Маноилов – зам.председател 
3. Иван Георгиев 
4. Марин Маринов 
5. Радослав Спасов 

 
 
 



История на СЕЕС 

 

42 

УПРАВИТЕЛЕН СЪВЕТ НА СЕЕС, 26.06.2020 г.  
1. Александър Мавродиев 
2. Боян Жеков 
3. Валентин Матеев 
4. Георги Тодоров 
5. Димитър Арнаудов – зам.председател 
6. Елена Колева 
7. Захари Зарков 
8. Здравко Михайлов 
9. Иван Ячев – председател 
10. Ирина Василева 
11. Йоско Балабозов 
12. Красимир Пингелов 
13. Марин Маринов 
14. Марин Христов 
15. Никола Дурчев 
16. Николай Хинов 
17. Петър Държанов 
18. Пламен Вачков 
19. Пламен Цанков 
20. Ради Романски 
21. Радослав Спасов 
22. Светлин Вутов 
23. Сеферин Мирчев – зам.председател 
24. Сотир Сотиров 
25. Стефан Пачеджиев – изп.директор 

 
Контролна комисия 

1. Атанас Маноилов – председател 
2. Ивайло Беловски – зам.председател 
3. Даниела Орозова  
4. Иван Недялков 
5. Николай Попов 
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УПРАВИТЕЛЕН СЪВЕТ НА СЕЕС, 21.06.2024 г.  
1. Александър Мавродиев 
2. Боян Жеков 
3. Валентин Матеев 
4. Георги Тодоров 
5. Димитър Арнаудов – зам.председател 
6. Елена Колева 
7. Захари Зарков 
8. Здравко Михайлов 
9. Иван Недялков 
10. Иван Хаджиев 
11. Иван Ячев – председател 
12. Ирина Василева 
13. Йоско Балабозов 
14. Людмил Стоянов 
15. Марин Маринов 
16. Николай Хинов 
17. Петър Държанов 
18. Пламен Цанков 
19. Ради Романски 
20. Сеферин Мирчев – зам.председател 
21. Сотир Сотиров 
22. Стефан Пачеджиев – изп.директор 
23. Цветана Григорова-Щърбева 

 
Контролна комисия 

1. Ивайло Беловски – председател  
2. Даниела Орозова – зам.председател 
3. Емил Манолов 
4. Александър Вучев 
5. Горан Горанов 
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Б. Научно-техническа дейност 
 
 Приоритетна за Съюза е научно-техническата дейност. Чрез 
научно-техническите мероприятия се повишава научно-
техническата и професионална квалификация на членовете и на 
инженерната общност от областта на електрониката, 
електротехниката и съобщенията, разпространява се и се 
популяризират постиженията в науката и практиката. Основно чрез 
тази дейност се осигурява и финансовата  стабилност на Съюза. 
 Вече с традиции в провеждането са международните 
симпозиуми и конференции СИЕЛА, ЕЛЕКТРОНИКА, ТЕЛЕКОМ, 
HiTech, Electronics ET, InfoTech, АКУСТИКА, Електронно-лъчеви 
технологии. Всички конференции, организирани и съорганизирани 
от СЕЕС са регистрирани към IEEE и докладите им се публикуват в 
SCOPUS. 
 
 Хронологични данни за научно-техническата дейност 
 

Дата, г. 
Място 
провеждане 

Описание 

14-15.05.2015, 
НДНТ София 

ЕЛЕКТРОНИКА 2015 

5-8.07.2015, ТУ-
София 

9-ти Японски средиземноморски семинар 
JAPMED’9 

13.07.2015, ТУ- 
Габрово 

Международен семинар „ИНЖЕНЕРНО 
ОБРАЗОВАНИЕ И РЕАЛИЗАЦИЯ НА 
МЛАДИТЕ ИНЖЕНЕРИ" – EEPRYE“ 

16 -17.07.2015 
(МТИТС) София 

Международна конференция „Реализиране на 
европейската железопътна стратегия в 
Югоизточна Европа“ 

17-18.09.2015, МДУ 
„Ж. Кюри” гр. 
Варна 

INFOTECH 2015 

15-16.10.2015, 
НДНТ София 

ТЕЛЕКОМ 2015 
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1-3.10.2015, ТУ-
Варна 

Международна конференция по електрически 
машини, задвижвания и енергийни системи 
„ЕЛМА 2015“ 

27-28.11.2015, ТУ-
София 

АКУСТИКА II 

17.12.2015, НДНТ 
София 

Студентски кариерен форум 

12-13.05.2016, 
НДНТ София 

ЕЛЕКТРОНИКА 2016 

13-18.06.2016 МДУ 
„Ж. Кюри” гр. 
Варна 

XII-та международна конференция 
„ЕЛЕКТРОННО-ЛЪЧЕВИ ТЕХНОЛОГИИ ЕВТ 
2016“ 

29.05-01.06.2016,  
гр. Бургас 

Международен симпозиум по електрически 
апарати и технологии СИЕЛА 2016 

07.07.2016, НДНТ 
София 

Международен семинар „ИНЖЕНЕРНО 
ОБРАЗОВАНИЕ И РЕАЛИЗАЦИЯ НА 
МЛАДИТЕ ИНЖЕНЕРИ" – EEPRYE 2016“ 

20-21.09.2016, 
МДУ „Ж. Кюри” 
гр. Варна 

INFOTECH 2016 

25-30.09.2016, гр. 
Варна 

Международна конференция „Силова 
електроника и двигателен контрол – The 
Power Electronics and Motion Control (IEEE-
PEMC) 2016“ 

16-17.10.2016, 
НДНТ гр. София 

ТЕЛЕКОМ 2016 

14-15.10.2016, ТУ-
Варна 

АКУСТИКА I 

2.12.2016, ТУ-
София 

АКУСТИКА II 

18-19.05.2017, 
НДНТ София 

ЕЛЕКТРОНИКА 2017 

01-03.06.2017, ТУ-
София 

Международна конференция по електрически 
машини, задвижвания и енергийни системи 
ЕЛМА 2017 
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7.07.2017, гр. 
Осиек, Хърватия 

Международен семинар „ИНЖЕНЕРНО 
ОБРАЗОВАНИЕ И РЕАЛИЗАЦИЯ НА 
МЛАДИТЕ ИНЖЕНЕРИ" – EEPRYE 2017“ 

20-21.09.2017, 
МДУ „Ж. Кюри” 
гр. Варна 

INFOTECH 2017 

26-27.10.2017, 
НДНТ гр. София 

ТЕЛЕКОМ 2017 

11.2017, ТУ-Варна АКУСТИКА I 

12.2017, ТУ-София АКУСТИКА II 

17-18.05.2018, 
НДНТ София 

ЕЛЕКТРОНИКА 2018 

3-6.06.2018, 
Бургас 

Международен симпозиум по електрически 
апарати и технологии СИЕЛА 2018 

13-18.06.2018, 
Варна 

XIII-та международна конференция по 
ЕЛЕКТРОННО-ЛЪЧЕВИ ТЕХНОЛОГИИ ЕВТ 
2018 

30.11-01.12.2018, 
София 

(Планираното EEPRYE 2017 е заменено с) 
АКУСТИКА 2018 

20-21.09.2018 
Варна 

INFOTECH 2018 

25-26.10.2018, 
НДНТ гр. София 

ТЕЛЕКОМ 2018 

19-20.10.2018, ТУ-
Варна 

АКУСТИКА I 

16-17.05.2019, 
НДНТ София 

ЕЛЕКТРОНИКА 2019 

6-8.06.2019, Варна Международна конференция по електрически 
машини, 
задвижвания и енергийни системи ЕЛМА 2019 

12.07.2019, Бургас Международен семинар „ИНЖЕНЕРНО 
ОБРАЗОВАНИЕ И РЕАЛИЗАЦИЯ НА 
МЛАДИТЕ ИНЖЕНЕРИ" – EEPRYE 2019“ 

19-20.09.2019, 
Варна 

INFOTECH 2019 
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10.2019, НДНТ 
София 

ТЕЛЕКОМ 2019 

25.10.2019, ТУ-
Варна 

АКУСТИКА I 

29-30.11.2019, ТУ-
София 

АКУСТИКА II 

23-24.07.2020  
София, НДНТ и 
дистанционно 

ЕЛЕКТРОНИКА 2020 и Младежки кариерен 
форум 

6-8.06.2020, Варна 
и дистанционно 

Международен симпозиум по електрически 
апарати и технологии СИЕЛА 2020 

отложена 14-та международна конференция 
ЕЛЕКТРОННО-ЛЪЧЕВИ ТЕХНОЛОГИИ 
ЕВТ2020 

17-18.09.2020, 
Варна и 
дистанционно 

INFOTECH 2020 

29-30.10.2020, 
НДНТ София и 
дистанционно 

ТЕЛЕКОМ 2020 

12.2020, ТУ-София АКУСТИКА II 

27-28.05.2021  
София, НДНТ и 
дистанционно 

ЕЛЕКТРОНИКА 2021 

01-04.07.2021 
София, НДНТ и 
дистанционно  

Международна конференция по Електрически 
машини, задвижвания и енергийни системи 
ЕЛМА 2021 

отложена 
 

14-та международна конференция 
ЕЛЕКТРОННО-ЛЪЧЕВИ ТЕХНОЛОГИИ 
ЕВТ2021 

16-17.09.2021, 
Варна и 
дистанционно 

INFOTECH 2021 
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28-29.10.2021, 
НДНТ София и 
дистанционно 

ТЕЛЕКОМ 2021 

19-20.05.2022  
София, НДНТ и 
дистанционно 

ЕЛЕКТРОНИКА 2022 

01-04.06.2022, 
Бургас и 
дистанционно  

Международен симпозиум по електрически 
апарати и технологии СИЕЛА 2022 

26.06-01.07.2022, 
дистанционно 

14-та международна конференция 
ЕЛЕКТРОННО-ЛЪЧЕВИ ТЕХНОЛОГИИ “ЕВТ 
2022 

15-16.09.2022, 
Варна и 
дистанционно 

INFOTECH 2022 

27-28.10.2022, 
НДНТ София и 
дистанционно 

ТЕЛЕКОМ 2022 

25-26.04.2023, 
София 

2-ра национална конференция за ученици, 
студенти и докторанти „Информационни 
технологии и автоматика ИТА 2023“ 

1-3.06.2023, 
София, НДНТ и 
дистанционно 

ЕЛЕКТРОНИКА 2023 

29.06-03.07.2023, 
Варна  

Международна конференция по Електрически 
машини, задвижвания и енергийни системи 
ЕЛМА 2023 

13-15.09.2023, 
Созопол 

33-та Международна научна конференция 
„Electronics ET2023“ 

20-21.09.2023, 
дистанционно 

INFOTECH 2023 

12-13.10.2023, 
София, НДНТ  

8-ма Международна научна конференция 
„International conference on High Technology 
for Sustainable Development HiTech 2023” 
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16-17.11.2023, 
София, НДНТ  

ТЕЛЕКОМ 2023 

23-25.04.2024, 
София 

3-та национална конференция за ученици, 
студенти и докторанти „Информационни 
технологии и автоматика ИТА 2024“ 

30.05-01.06.2024, 
София, НДНТ и 
дистанционно 

ЕЛЕКТРОНИКА 2024 

12-15.06.2024, 
Бургас 

Международен симпозиум по електрически 
апарати и технологии СИЕЛА 2024 

23-28.06.2024, 
Варна и 
дистанционно 

15-та международна конференция 
ЕЛЕКТРОННО-ЛЪЧЕВИ ТЕХНОЛОГИИ ЕВТ 
2024 

3-4.10.2024, 
София, НДНТ и 
дистанционно 

Международна конференция HiTech 2024 

21-22.11.2024, 
София, НДНТ 

ТЕЛЕКОМ 2024 

15-17.04.2025 
ХТМУ, гр. София 

Национална конференция за ученици, 
студенти и докторанти "Информационни 
технологии и автоматика 2025" 

5-7.06.2025, 
София, НДНТ и 
дистанционно 

ЕЛЕКТРОНИКА 2025 

19-21.06.2025, 
София 

Международна конференция по Електрически 
машини, задвижвания и енергийни системи 
ЕЛМА 2025 

11-12.09.2025, 
дистанционно 

INFOTECH 2025 

16-18.09.2025, 
Созопол 

34-та Международна научна конференция 
„Electronics - ET2025“ 
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Откриване СИЕЛА 2024 
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Откриване ТЕЛЕКОМ 2024 
 
  



История на СЕЕС 

 

52 

 

 
 

 
 
Откриване ЕЛМА 2025 
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Среща с фирми ЕЛЕКТРОНИКА 2025 
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В. Издателска, информационна и рекламна дейност 
 

І. Издателска дейност 
 
 Издателската дейност на Съюза се реализира в следните 
направления: 
 1. Списание „Електротехника и електроника Е+Е”, което се 
ръководи от главен редактор и зам. главен редактор и се подпомага 
от Редакционна колегия. Започва да излиза от 1966 г. Продължава да 
е единственото научно-техническо списание в областта на 
електротехниката, електрониката и съобщенията, списвано на добро 
научно и техническо ниво, на български и на английски език. 
Цялостната дейност по организиране на работата на редакцията и 
на Редколегията и отпечатването и разпространението на 
списанието се осъществява от УС на СЕЕС. Разпространението е само 
чрез абонаментна система (към 2025 г. – 31 абонати).  
 2. Сборници с доклади от научно-техническите конференции, 
изброени по-горе, организационно и финансово обезпечени от 
СЕЕС (на част от тях СЕЕС е съорганизатор).  
 3. Отпечатване и разпространение на Устава, Насоките за 
развитие, плановете за НТМ, поканите и материалите от различните 
семинари, обсъждания и чествания.  
 

ІІ. Информационна дейност 
 
 Информационната дейност на СЕЕС е записана в Устава като 
основна задача в чл. 4 /1/, т. 4: „да съдейства за повишаване на 
научната и професионалната квалификация на своите членове ... ... 
и чрез събиране и разпространение на научно-техническа 
информация”.  
 Интернет-страницата на Съюза (http://ceec.fnts.bg) редовно се 
актуализира с последна информация.  
 Редовно се публикуват новини и съобщения и в социалните 
мрежи. 
 
 

http://ceec.fnts.bg/
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ІІІ. Рекламна дейност 

 
 Рекламната дейност на Съюза се изразява в публикуването на 
рекламни и информационни материали на фирми и организации на 
кориците на сп. „Е+Е” и в сборниците с доклади от конференциите. 
Тук се отнася и организирането на изложби по време на 
конференциите, презентациите и семинарите. 
 Тази дейност служи главно като източник на средства за 
покриване на разходите и в същото време – като публична изява на 
Съюза. 
 

Хронологични данни за издателската, информационната и 
рекламната дейност. 

 

Година Описание 

2015 Списание „Е+Е” има издадени 6 двойни книжки, 
общо 330 стр. 

2016 Списание „Е+Е” има издадени 6 двойни книжки, 
общо 622 стр. 

2017 Списание „Е+Е” има издадени 6 двойни книжки, 
общо 300 стр. 

2018 Списание „Е+Е” има издадени 6 двойни книжки, 
общо 300 стр. 

2019 Списание „Е+Е” има издадени 6 двойни книжки, 
общо 240 стр. 

2020 Списание „Е+Е” има издадени 6 двойни книжки, 
общо 270 стр. 

2021 Списание „Е+Е” има издадени 5 двойни книжки, 
общо 112 стр. 

2022 Списание „Е+Е” има издадени 4 двойни книжки, 
общо 110 стр. 

2023 Списание „Е+Е” има издадени 4 двойни книжки, 
общо 100 стр. 

2024 Списание „Е+Е” има издадени 2 двойни книжки, 
общо 60 стр. 
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Г. Международни връзки 
 
 Международната дейност на Съюза се осъществява в няколко 
основни направления: 
  1. Чрез договори или други споразумения със сродни 
организации от чужбина; 
  2. Чрез чуждестранните участници в българските 
международни конференции и чрез български участници в прояви в 
чужбина; 
  3. Чрез установените делови връзки с представителствата на 
чуждестранни фирми в България; 
  4. Чрез други организации на ФНТС, като FEANI, Съюза на 
европейските млади инженери в България (СЕМИБ) и други. 
 В резултат на подписани споразумения със сродни организации 
в чужбина се получават безплатно техни издания, обменя се 
информация, изпращат им се печатни материали, обменя се участие 
в научни и технически форуми. 
 Вече повече от 30 години (от 1994 г.) СЕЕС има подписани 
споразумения с VDE – Съюза на германските електроинженери.  
 Съюзът членува повече от 10 години в EUREL – The Convention 
of National Associations of Electrical Engineers of Europe /Асоциация на 
съюзите по електротехника от Европа. 
 Поддържат се споразуменията със Съюза на полските 
електроинженери – SEP (от 2001 г.) и  с Румънския съюз на 
енергетиците – SIER (от 2006 г.) От 01.01.2000 г. е подписан договор с 
ІЕЕЕ, който активно се поддържа и се плаща членски внос. Такъв 
договор имат и ФНТС и САИ.  
 Второто направление на международната дейност – участие в 
международни конференции (както провеждани в страната, така и в 
чужбина) се поддържа успешно и ефективно (вж. по-горе).  
 По третото направление – делови връзки с представителствата 
на чуждестранни фирми в България не се работи в последните 
години. 
 Представител на ФНТС във FEANI е проф. Ив. Ячев. Активно 
участие в СЕМИБ дълги години поддържа доц. Д. Арнаудов, в 
момента няма други включили се.  
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ЗАКЛЮЧЕНИЕ 
 
 В годините СЕЕС се утвърждава като жизнеспособна и 
развиваща се организация, която има своето място като общност на 
професионалистите – научни работници и практици в областта на 
електротехниката, електрониката и съобщенията. 
 С предизвикателствата и бързото развитие и навлизане на 
новите технологии Съюзът може да насочи по-активно своята 
работа към младите, като ги заинтригува с техническите въпроси на 
нашия свят. 
 
 Това допълнение към книгата „50 години СЕЕС. История 
развитие, дейци на Съюза по електроника, електротехника и 
съобщения“, 2015 г., в което се опитах да проследя работата на СЕЕС, 
посвещавам на моя баща, автор на книгата, Иван Василев. 
 
10.2025       Ирина Василева 
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